

创业者说 系列报道之四

跨界破圈深耕健康

本报记者 单义杰

“医药销售行业要求经营者必须专业、有良心，要把顾客当成亲人去对待，卖药不能一味追求经济利益，要把患者健康放在第一位，才能赢得老百姓的口碑。”6月22日，灵宝市华瑞医药连锁有限责任公司董事长樊普瑞真诚而坚定地说到。

为当地银行的重点客户，在300多家企业中入选前10家优质客户，这得益于企业始终保持的良好征信记录。除了资金外，人才也是一大难题。“药店不像商店，销售人员要懂得药品专业知识。”樊普瑞介绍，当时，他尽力招揽专业人才，同时注重培养内部员工考取执业药师，发补贴鼓励员工学习，并带头参加考试，确保每家门店都能提供更加专业的用药指导服务。

樊普瑞是个善于跨界的民营企业家，在医药销售业务稳步发展的同时，他于2010年同步启动生活超市业务，创办灵宝市华瑞商贸有限公司，主要面向乡镇市场提供便民服务。2010年，他在老家灵宝市大王镇开设首家华瑞生活超市，占地1000平方米，这是镇上第一家自选式超市，成为当地轰动一时的新事物。

“鸡蛋不能全放在一个篮子里！”谈到为何在耕耘十余年医药销售业务后，一头扎进餐饮业时，樊普瑞果决地说。进军餐饮业后，他和一帮厨师们组成华瑞卤府菜肴研发团队。他依据相关中医理论，反复调试纯中药配方的卤料，旨在脱脂脱油、零添加剂。“这个卤料配方其实十几年来我一直在调试，轻盐、零添加剂等是我们对菜品的要求，要让大家吃得健康。”樊普瑞认真地说。

随着企业发展，该公司现在已经成

三门峡市2025年中招考试开考

本报讯(记者葛洋)6月22日7时40分，三门峡市各中考考点外秩序井然，考生们在家长和老师的目送中有序入场。6月22日，2025年初中业水平考试(中招考试)正式拉开帷幕，全市21535名考生分赴6个考区、13个考点、722个考场，开启人生中的重要考验。

“人证合一+两次安检”流程，并设置无线电信号屏蔽系统。市教育考试中心特别提醒：考生需携带透明文具袋、2B铅笔、黑色签字笔等指定文具。考点外，爱心志愿者搭建“便民服务站”，提供文具补给、医疗急救等服务；部分学校安排心理教师驻点疏导考生情绪。

今年中招考试时间为6月22日至23日，科目涵盖语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史7科，总分730分(含体育100分、实验操作30分)。

为确保考试公平公正，全市各考点配备智能安检门、金属探测仪及视频监控设备，严格执行

“12345”政务热线

政务热线督办 全力做好防汛保障工作

本报讯(记者李博)近日，受暴雨天气影响，三门峡市“12345”热线接到多起房屋被淹、人员被困、积水、塌陷、井盖移位等问题线索，为保障群众生命财产安全和城市正常运行，该热线第一时间形成工单督办。统计数据显示，该中心6月18日至6月20日共处理有关诉求100余起，解决了很多群众关心的棘手问题。

泥泞的院子里将老人安全抬出。随后，利用水泵从地坑院内向外排水，为防止房屋再次被淹，工作人员又用切割机切开水泥路面，并协调挖掘机，对李女士家附近的排水系统进行加固和疏通，下午7时许，该救援工作圆满结束。

6月18日一早，陕州区张汭乡曲村7组李女士拨通市“12345”热线焦急地说道：“我们家院墙坍塌了，年近80岁的父母还被困在屋子里。”

6月19日，湖滨区会兴街道一名群众来电反映：会兴桥四岔路口东20米巷道因雨水冲刷堆积了大量淤泥，给村民出行带来不便。

市文化馆暑期未成年人免费培训即将启动

本报讯(记者吴若雨)6月21日，记者从三门峡市文化馆了解到，为丰富未成年人暑期生活，提升艺术素养，市文化馆2025年“暑期未成年人免费培训”招生工作即将开启。此次培训涵盖多个艺术课程，助力孩子们度过一个充实有意义的假期。

该培训班报名时间为6月26日9点至6月27日17点，需关注“三门峡市文化馆”微信公众号，提前完善上课人员信息，实行实名制报名，名额有限报满即止。报名成功后，需携带学生户口簿或身份证于7月3日到该馆培训部签字确认，未确认视为放弃。

据悉，此次培训将于7月7日至8月1日开展，开设二胡、美术、吉他、少儿形体模特、小提琴、电子琴、声乐、钢琴、民族舞(初级、高级)等课程，满足5—15岁孩子不同艺术兴趣需求。培训地点为三门峡市文化馆(三门峡国际文博城南门三门峡市文化科技中心三楼四楼)。

值得注意的是，报名成功者培训费全免，钢琴、吉他等部分乐器由该馆提供，一些其他乐器、服装等需自备。因资源有限，每个孩子限报1个专业，且学员须经任课老师审核、考试通过方可入班。

感受科学魅力

6月21日，三门峡市科技馆公益周活动举行。当日上午科普讲解揭秘科学原理，下午科学魔法秀上演干冰实验，现场氛围热烈，小朋友和家长在趣味互动中感受到了科学魅力。



本报记者 王旭国 摄

常村煤矿： 筑牢织密安全网 筑牢发展生命线

本报讯 进入6月以来，河南能源义煤公司常村煤矿以“安全生产月”活动为抓手，围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题，通过开展形式多样的理论学习、警示教育、隐患排查等，凝聚安全共识、树牢发展理念，为推动矿井安全发展夯实根基。

围绕活动主题，结合矿井安全生产实际，组织团员青年开展形式多样的安全宣教活动，通过学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述、“身边人讲身边事”安全宣讲，同步收看“青安岗微讲堂”线上直播等，进一步强化安全理念，推动理论学习入脑入心。

基层区队通过“安全生产大家谈”、主题演讲比赛、“班前会”安全宣誓等活动，促使职工将安全规章制度转化为自觉行动，保持警钟长鸣，绷紧安全之弦，做到“上标准岗、干放心活、当安全人”，共同营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

按照“四位一体”岗位标准化流程作业相关要求，制作警示教育科普视频，深入基层区队开展“筑牢安全防线 青春护航生产”“安全知识有奖问答”“创意安全漫画创作”等活动，将典型案例转化为青年喜闻乐见的宣教素材，进一步提升全员安全生产责任意识，严防事故发生。

持续加强防冲遗留钻杆排查，将排查结果建立台账并进行落图标注，加强遗留钻杆动态管控，提前采取针对性措施，确保安全；每周对井下采掘面、回风巷及外围地区进行专项排查，发现问题，及早处理，并督促整改落实，全面筑牢织密安全网，切实提升矿井安全管理水平。(闫乐乐)

城事 市区10座老旧公厕焕新颜

本报讯(记者程倩)6月21日，三门峡市黄路河好人广场的公厕外，工人正忙着为外墙涂上最后一层涂料，无障碍坡道旁的金属扶手在阳光下闪着亮光。一位散步路过的市民站在一旁笑盈盈地说：“这儿以前很老旧，现在亮堂堂的，干净整洁，还有无障碍设施，我们老年人走着更稳当！”

这座公厕的改造是三门峡市今年10座道路公厕改造升级的缩影。改造不仅追求外观美，更注重“里子”实。经常在好人广场附近散步的市民见证了这座公厕的变化。

大家你一言我一语，赞不绝口：“崭新的洗手台整洁又好用”“公厕里面的门也整齐美观”“第三卫生间还增加了扶手，行动不便的老人上厕所更方便了”……

公厕虽小，却是城市文明的窗口。市环境卫生事务中心副主任齐云飞介绍，市城市管理局承担2025年全市民生实事1项，针对市区人流量大、群众需求高、内部设施老旧的10座道路公厕，采取内外墙翻修、无障碍设施提升等方式进行改造提升。

已对市区公厕进行逐一摸排，最终选定火车站广场公厕、黄路河好人广场公厕、二中公厕、春秋路公厕、河堤路法院对面公厕、河堤南路上路东公厕、南湖路工学院公厕、银桥沟公厕、银山停车场公厕、黄河路四中公厕进行改造提升，对每座公厕需要改造的项目进行设计及预算，进行招投标，确定施工单位，明确了施工内容、质量标准、完成时限等，5月16日，施工单位陆续开始施工。目前，各公厕改造提升已进入收尾阶段，预计近日将全部完工。



公交实战演练 守护乘客安全

为全面提升驾乘人员应急处理突发事件能力，织密市民出行安全网，6月20日，三门峡市公共交通公司开展覆盖消防、防汛、反恐、逃生等全场景综合应急演练。此次演练以“真场景、实操作、严标准”为核心，通过模拟极端突发状况，检验应急体系实战效能，全力守护乘客平安出行。

本报记者 李博 摄



防汛演练砺精兵

6月20日，玉皇山路产外勤中队联合三门峡高速交警四大队、三门峡交通运输综合行政执法支队八大队、玉皇山养护所、玉皇山运维中队、通源养护公司，在呼北高速K998+500(上行)开展防汛演练。演练现场，多部门协同作战，快速响应，进一步提升多部门协同抢险水平，确保险情来临时能高效应对。 本报记者 张明 摄